
社会資本整備審議会道路分科会 第３４回東北地方小委員会 

【議事録（要点）】 

 

１．日 時 

     令和３年３月９日（火）１４：００～１６：００ 
 

２．場 所 

     東北地方整備局 仙台合同庁舎Ｂ棟 １２階 大会議室 
 

３．出席委員 

    小野澤 章子  岩手大学 人文社会科学部 准教授 

    川﨑 興太   福島大学 共生システム理工学類 准教授 

    菊池 輝  東北工業大学 大学院工学研究科 教授 

    髙樋 忍    (公社)青森環境コンベンション協会 理事 

    浜岡 秀勝   秋田大学 理工学部 システムデザイン工学科 教授 

    吉田 朗    東北芸術工科大学 基盤教育研究センター 教授 
 

４．議事内容 

□審議結果 

【一般国道１０６号（宮古盛岡横断道路）箱石達曽部道路】新規事業採択時評価 

・審議内容は概ね妥当とされた。 

【一般国道４号 仙台拡幅（篭ノ瀬～鹿の又）】新規事業採択時評価 

・審議内容は概ね妥当とされた。 

【一般国道１０８号 石巻河南道路】新規事業採択時評価 

・審議内容は概ね妥当とされた。 

【一般国道４７号（新庄酒田道路）戸沢立川道路】新規事業採択時評価 

・審議内容は概ね妥当とされた。 

【一般国道４号 矢吹鏡石道路】新規事業採択時評価 

・審議内容は概ね妥当とされた。 

□主な意見 

【一般国道１０６号（宮古盛岡横断道路）箱石達曽部道路】新規事業採択時評価 

・残る区間（現道活用区間）も含めて一体的に効果が発揮されるよう県と検討を進

めるべき。 

・防災機能評価の結果については、わかりやすく伝えるため要約した資料を一緒に

公表するなど、工夫すること。 



【一般国道４号 仙台拡幅（篭ノ瀬～鹿の又）】新規事業採択時評価 

・今回の整備により、渋滞の影響が隣接区間へ生じることがないよう留意すること。 

・今後の縦断計画において、サグにより新たな課題にならないよう留意すること。 

【一般国道１０８号 石巻河南道路】新規事業採択時評価 

 ・新たに整備する区間だけでなく、並行現道についても生活交通等は残るため、必

要な対策を検討すること。 

【一般国道４７号（新庄酒田道路）戸沢立川道路】新規事業採択時評価 

・冬期における効果がわかるような定量的・定性的な効果について、説明を工夫す

ること。 

 ・隣接区間の整備についても、引き続き検討すること。 

【一般国道４号 矢吹鏡石道路】新規事業採択時評価 

・今後の縦断計画において、勾配変化が交通事故の要因とならないよう留意するこ

と。 

・信号交差点が連続するため、まちづくりとの整合を図るなど、今後地域との調整

に配慮すること。 


